

Тришская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1728)

Пятница, 28 мая 1965 года

Год издания
XVIII-й

Цена
2 коп.

На страже рубежей Родины



Фотоплакат О. Кузьмина и Е. Касина.

Фотохроника ТАСС.

На десятки тысяч километров пролегли рубежи нашей великой Родины. И всюду: на земле, на море и в воздухе—мирный труд нашего народа неустанно охраняют пограничники Страны Советов.

Боевая история советских пограничных войск берет свое начало с 28 мая 1918 года—дня подписания В. И. Лениным декрета Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной охраны. Эта дата ежегодно отмечается в нашей стране как День пограничника.

Созданные по инициативе В. И. Ленина, советские пограничные войска прошли славный путь, вписав яркие страницы в боевую летопись нашей страны. Часовые советских границ задержали и обезвредили тысячи вражеских лазутчиков, сорвали многие коварные замыслы империалистических разведок.

Воины в зеленых фуражках и сейчас на переднем крае борьбы с врагом. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства, пограничники имеют все необходимое для надежной охраны рубежей нашей Отчизны. Воины-пограничники совершенствуют свое боевое мастерство, добиваются больших успехов в службе и учебе, умело и мужественно пресекают любые попытки врага пробраться через советскую границу.

Пограничники опираются на активную помощь трудящихся пограничной полосы, где создаются народные дружины, отряды юных друзей пограничников. Верные славным традициям, советские пограничные войска проявляют неослабную бдительность, с честью и славой несут свою бессменную боевую вахту, надежно охраняют мирный труд советского народа.

ТРУДОЛЮБИВАЯ КОЛХОЗНАЯ СЕМЬЯ

С пастбища возвращается колхозное стадо. Уштаные, как на подбор, идут не спеша коровы. У распахнутых настежь ворот стоит доярка Анна Григорьевна Аверьянова. Сложив руки рупором, она ласково приглашает своих питомцев.

—Красотка, Нежданка, Венера, Буренка...

Около коровника лежат груды свежей щепы и сносившиеся половицы—следы закончившегося ремонта. Пока животные занимают места в светлом и уютном помещении, доярка заботливо готовит корма, наливает в отдельное ведро чистую воду для подмывания коровам вымени.

Бригадир комплексной бригады Михаил Федорович Ермилин рассказал короткую биографию Анны Григорьевны. Дояркой работает пять лет. В текущем году взяла обязательство получить от закрепленных 13 коров по 1900 килограммов молока. За истекшие четыре месяца надоила по 606 килограммов от каждой коровы.

Среднего роста, с типично

русским простым лицом женщина о себе рассказывает скромно.

—Просто все в нашем деле, главное же—не жалей труда. Меня пуще всего сердит, когда некоторые доярки утверждают, что много молока можно получить только от каких-то особенно хороших коров.

Аверьянова говорит, что за животными нужен прежде всего уход, хорошее знание всех их повадок, своевременная подготовка к отелам и перевод на пастбищное содержание.

—Если хотите знать, надо работать с коровами,—говорит Анна Григорьевна.—Соплюсь на такой пример. Почему на одном и том же тракторе один механизатор перевыполняет норму, а другой не берет от техники даже самое необходимое? Да потому, что первый вызнал все секреты в своей машине. Так ведь бывает и в нашем деле.

Борьбу за высокие надои Аверьянова начинает еще в период подготовки коров к отелам. Она запускает их не

позднее, чем за полтора-два месяца. Строго соблюдает распорядок дня на ферме, следит за рационом кормления. В текущем году доярка получила 8 телят и всех их сохранила.

—Иногда и ночи коротаю на ферме,—говорит Анна Григорьевна.—Мало ли что может случиться во время отелов. Только внимательным отношением к делу возможно сохранить весь приплод.

Вместе с Анной Герасимовной проходят по коровнику. Она называет по кличке каждую корову, рассказывает о ее продуктивности. И только мало и скупо говорит о себе.

—Работаю, как все,—рассказывает она,—часто помогают мне убирать помещение, чистить коров дочки—ученицы местной школы.

—Да и не только дочки, а и муж Петр Иванович шефствует над фермой,—шутит партгрупорг Анна Ивановна Кондратьева.—Словом, вся семья—животноводы.

И действительно, в Б-Окуловском колхозе знают Петра

Работники животноводства Натальинского отделения совхоза „Кулебакский“ обратились ко всем пастухам, дояркам, специалистам животноводства, руководителям хозяйств района с призывом включиться в соревнование по увеличению молочной продуктивности коров в летне-пастбищный период.

Дело чести всех работников животноводства—поддержать почин натальинцев. Все, как один, включимся в соревнование за получение 1400 килограммов молока от каждой коровы за летне-пастбищный период!

По комсомольским путевкам

Оживленно сейчас в райкоме комсомола г. Навашина: лучшим комсомольцам и молодежи района вручаются комсомольские путевки на строительство Большой химии в г. Дзямбул. Комсомолья нашей области шефствует над строительством химических заводов г. Дзямбула.

6 и 25 мая по комсомольской путевке уехали Галя Калинина, Володя Домнин и другие.

Лида Морозова от имени своих товарищей сказала: «Знаем, что на первых порах будет тяжело, но мы молодцы, и нас не пугают трудности. Дорогу осилит вперед идущий—вот наш девиз, с которым мы идем.» Конечно, от души верится, что такие не подведут.

Успехов и удачи вам, дорогие друзья.

А-Тюрин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Есть годовой план

Хорошо потрудились в нынешнем году овцеводы Угольновского колхоза. Они продали 8,2 центнера шерсти, полностью выполнив годовой план. Особенно хороших результатов добилась овцеводка Александра Тимофеевна Большакова. Она от каждой овцы настригла 2,5 килограмма шерсти.

Выполнили годовой

план и овцеводы Румасовского колхоза. Они должны продать государству 2 центнера шерсти, а продали 2,5 центнера.

Н. Чернов,
гл. агроном управления сельского хозяйства.

Маленьким друзьям

Легкие, ласкающие слух звуки музыки из балета «Лебединое озеро» П. И. Чайковского раздавались в зале детского сада № 6 г. Навашина. С волнением слушали ребятки «Танец «маленьких лебедей» в исполнении Юры Брикова—воспитанника музыкальной школы города.

Старшие товарищи вместе с Ольгой Николаевной Колгановой пришли к маленьким друзьям в гости с небольшим концертом, составленным из музыки П. И. Чайковского для детей.

Вот подходит к фортепьяно Лариса Фурсова. Она исполняет «Болельщик куклы». Ребята слушают настороженно, ведь эта музыка им знакома, на музыкальных занятиях часто ее исполняет музыкальный руководитель Клавдия Николаевна. Лариса волнуется, но дружные хлопки ребят говорят о том, что игра понравилась.

Таня Киева исполнила «Неаполитанскую польку» из балета «Лебединое озеро», а Нина Калинина—«Бабу Ягу». «Сердитая баба яга, но мы ее не боимся»,—заклучили ребята. В заключение концерта гости и воспитанники детского сада под аккомпанемент Клавдии Николаевны спели песню «Во поле березонька стояла».

Г. Шишкина.

И. Евдокимов.

Обращение

работников животноводства

Натальинского отделения совхоза „Кулебакский“
ко всем пастухам и дояркам Навашинского района

Дорогие товарищи!

Мартовский Пленум ЦК нашей партии разработал конкретные неотложные меры подъема сельского хозяйства, дал большие материальные стимулы для успешного роста колхозно-совхозного производства. Дело теперь за тем, чтобы уметь использовать новые возможности развития всех отраслей хозяйства, повседневным упорным трудом увеличивать продуктивность земледелия и животноводства.

Используя благоприятный период для животноводства, пересмотрев свои обязательства, мы решили резко увеличить производство молока, получить за летне-пастбищный сезон по 1400 килограммов на фуражную корову или в 2 раза больше, чем за тот же период в прошлом году.

В настоящее время суточный надой молока на корову у нас составляет более 8 кг. и увеличивается с каждым днем.

Мы понимаем, что выполнить такие обязательства нелегко, но руководство совхоза помогает нам решить эту задачу.

Для успешного выполнения взятых обязательств в течение всего пастбищного периода обеспечим коров в достатке зеленым кормом, в дополнение к имеющимся пастбищам выделим 150 гектаров лугов, на зеленую подкормку

будет использована вико-овсяная смесь, кукуруза, картофель, корнеплоды, ранний силос, концентрированные корма. Животные в достатке будут обеспечены минеральной подкормкой и обильным водопоем.

Чтобы лучше использовать пастбища и луговые угодья и получать всегда свежую траву, организуем загонную пастбу животных, будем строго выполнять установленный распорядок дня, в жаркую погоду применим ночную пастбу.

Проведение этих мероприятий позволит нам выполнить взятые обязательства. Мы призываем всех пастухов, доярок, специалистов сельского хозяйства, руководителей хозяйств включиться в соцсоревнование по увеличению молочной продуктивности скота в летне-пастбищный период.

По поручению животноводов Натальинской фермы совхоза «Кулебакский» обязательства подписали:

Старейший пастух дойного стада Сергеев Н. С.
пастухи: Трофимов И. Н., Шестов П. И.
дойarki: Тимина Е. В., Матрухина К. И.
бригадир дойного стада Жирнов Н. С.

В районном комитете КПСС

Об инициативе работников животноводства

Натальинского отделения совхоза „Кулебакский“

Рассмотрев обращение работников животноводства Натальинского отделения совхоза «Кулебакский» ко всем пастухам и дояркам Навашинского района об увеличении производства молока за летне-пастбищный период на фуражную корову, бюро райкома КПСС решило одобрить инициативу натальинцев.

Предложено всем партийным организациям широко ознакомить животноводов колхозов и совхоза с обращением

работников животноводства Натальинского отделения совхоза. На собраниях животноводов, учитывая свои условия и возможности, принять обязательства по увеличению производства молока на каждую фуражную корову.

Повышение продуктивности животноводства—одна из важнейших задач, поставленных мартовским Пленумом ЦК КПСС. Решить эту задачу—дело чести всех работников сельского хозяйства.

Одна из лучших



Среди тружеников Ломовской сельхозартели Мария Ивановна Угарова пользуется большим уважением. Она работает дояркой и ведет за своей группой коров заботливый, повседневный уход. Содержит животных в чистоте, старается, чтобы они были сыты. Доярка взяла обязательство получить в нынешнем году по 1600 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: М. И. Угарова.
Фото Л. Михайлова.

За 1400 килограммов молока от коровы

Нынешняя весна не балует теплыми днями. Дыхание ее больше всего ощущается по настроению людей, их раздумьям, тревогам, надеждам. Новое веяние принес в деревню мартовский Пленум ЦК КПСС, решения которого проникнуты огромной заботой о сельскохозяйственном производстве.

Оживленно прошел на днях день животноводов в совхозе «Кулебакский». В каждом выступлении сельских тружеников подкупала искренность, желание как можно больше сделать полезного для Родины. Особенно деловым было выступление старейшего пастуха Натальинского отделения Николая Савиновича Сергеева.

—Продуктивность коров в пастбищный период во многом зависит от нас, пастухов,—заявил он в своем выступлении.—Я беру обязательство обеспечить надой молока за лето по 1400 килограммов от каждой коровы.

Более пятнадцати лет работает Николай Савинович пастухом. Он хорошо знает пастбища, правильно распределяет и скармливает их. Весной

скот пасет на более возвышенных местах. Летом, когда там трава выгорает, держит стадо в низинах, где растительность всегда бывает свежая.

Такой порядок ежегодно обеспечивает Сергееву самую высокую продуктивность коров по совхозу в пастбищный период. Но столь смелого обязательства, как нынче, он брать не решался. А вот недавно, на традиционном дне животноводов, Сергеев так и заявил:

—Обязательство свое выполняю. Призываю всех животноводов включиться в борьбу за большое молоко.

О труде пастуха сказано много теплых, даже красивых слов. Но тем не менее эта почетная должность оказалась в последние годы незаслуженно принижена. В этом году в совхозе решили поднять роль пастуха. Оплата им, как и дояркам, установлена с надоемого литра молока. Передовикам социалистического соревнования будут вручаться переходящие красные вымпелы. Дирекция совхоза выделила для подкормки коров комбикорма.

И. Андреев.

СВИНИНА — ЭТО ВЫГОДНО

Свиноводство—очень выгодная отрасль сельского хозяйства. Вот почему в этом году колхоз решил увеличить свиное поголовье. Если в 1964 году на первое января мы имели только 86 голов, то сейчас насчитывается больше двухсот. За истекшие месяцы текущего года мы сдали 6200 килограммов свинины. Но без кормов гелзя рассчитывать на дальнейший успех.

Поэтому созданию прочной кормовой базы в колхозе уделяется большое внимание. В этом году мы заняли под картофель 130 гектаров земли. Семь гектаров заняли под кормовую свеклу и кукурузу. Кукурузы, конечно, малова-

то, но колхоз будет использовать для приготовления силоса картофельную ботву и траву. Ну, а главная роль отведена картофелю, комбикормам и сену. Уже сейчас проводится подкормка лугов с самолета. Это значительно улучшит наши угодья.

Правильное и полное использование кормов—такова задача каждой свиноводки и на откорме, и на выращивании молодняка. Корма мы распределяем так: основным свиноматкам в сутки даем шесть килограммов картофеля и один килограмм комбикормов. Разовым свиноматкам—четыре килограмма картофеля и полкилограмма комбикормов. Молодым пороссятам до двух месяцев даем по 800 граммов молока. Молодняк в возрасте четырех месяцев получает по три килограмма картофеля и по триста граммов концент-

ратов на голову. Используем и минеральные вещества. На 38-40 килограммов обраты мы добавляем биоминер в количестве 30 граммов. Свиньям, находящимся на откорме, мы добавляем к основному рациону по одному килограмму комбикормов, а тем, которых готовим к сдаче, эту норму увеличиваем. Всего на откорме у нас находится сто голов. В данное время живой вес одной свиноводки у нас составляет в среднем сто шесть килограммов.

В откормочную группу поступают свиноводки, достигшие веса пятнадцати килограммов. До этого они находятся в других группах, где за каждой свиноводкой закреплено по тринадцати основным и по пяти разовым свиноматкам. В этих группах работают три человека.

Особых успехов добилась Мария Ивановна Коланцова. Она полностью избежала па-

дежа молодняка. Всегда внимательно следит, чтобы все были сытые, чистые и не болели. В случае заболевания Мария Ивановна делает все, чтобы выходить, поставить на ноги. Больных она «потчует» лекарствами с чайной ложечки. Очень ласкова с ними. За сохранение молодняка ей присуждено первое место среди свиноводок колхоза.

Хорошо ведет свою работу и ветеринарный фельдшер Василий Михайлович Калистратов. Чувствуешь, что человек отдаст всю душу. Больных поросят он осматривает по нескольку раз в день.

Работы на свиноводке много. И только добросовестность дает хорошие результаты. Приходится трудиться с утра и до вечера. Все это и дает нам возможность добиваться хороших привесов. В этом году колхоз от свиноводства будет

иметь доход примерно 21630 рублей. Результаты нашей работы улучшатся, если правление колхоза уделит больше внимания нашей ферме. Было бы очень хорошо, если выгульные дворы засеять травами, очистить отстойники. Подвесную дорожку пора отремонтировать. Пора привести в порядок и кормокухню.

Почти год бездействует картофелемочная машина. Повар Александра Петровна Костылева вынуждена работать вручную. А ведь приготовить пищу для двухсот с лишним голов—труд не из легких. В общем, если к прилежности, с которой мы работаем, прибавить внимание со стороны руководителей колхоза, наши дела стали бы лучше, колхоз имел бы больше ценной продукции.

В. Киреева,
свиноводка Коробковского колхоза.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВИТСЯ

На стапеле судостроительного завода высятся корпуса строящихся судов. Работают внизу и на палубах. Всюду видны брезентовые спецовки. Трудно здесь найти нужного человека. Не сразу мы отыскали и бригадира сварщиков второго цеха Анну Ивановну Фигурову. Застали за работой. Тут же находились рослый мужчина и Анна Матвеевна Полякова. Вскоре мужчина ушел.

—Чего же он раньше времени кончил?—спросил я Фигурову.

Анна Ивановна распрямилась, улыбнулась озорно и задорно.

—Да он в гости к нам ходит, только не пойдем, к которой.

Затем поясняет:

—Это Никитенко. Он ученик. Учится при отделе технического обучения, практикуется в лаборатории, да вот к нам еще учиться ходит. Не один он учится у нас. Вот еще Черканов... Пусть учатся. Учиться—не лениться. Всегда поможем.

В этих словах чувствовалась гордость и забота о человеке. А сама она когда-то боялась сварки. На завод пришла в 1949 году. Два года работала в транспортном цехе разнорабочей. Не раз быстрой, расторопной девушке говорил Дмитрий Петрович Аринархов, работавший тогда начальником цеха:

—Иди учись, Анна, на сварщика. Самое твое место там.

—Боясь,—отвечала она,—опасная работа. Глаза, говорят, болят от сварки.

Вспоминая это, Анна Ивановна смеется:

—Тогда так думала. А сейчас уйдешь в отпуск, три-четыре дня погуляешь, и в завод тянет, к работе. Видишь все: и секции, и держатель—так бы пошла и поработала.

Училась Анна Ивановна, как и многие, при отделе подготовки кадров. Изучала теорию сварки, устройство трансформаторов, электротехнику. Все это расширило представление о сварке, вселяло уверенность на практике. Тогда еще ученицей думала о том, как лучше сдать экзамены по теории и практике. Старания ее не пропали даром. Из группы, в которой она училась, только две, в том числе и она, получили четвертый разряд, остальные—третьи.



Сейчас к Анне Ивановне приходят учиться мастерству, ее трудовому почерку. Она в любых случаях умеет выбрать правильный режим сварки, правильно, высококачественно варит. Добивается большой экономии электродов. Мастер участка Тарасов И. Н. говорит:

—Прямо ящиками уносим сэкономленные бригадой электроды... Норму выполняет Фигурова на 120-130 процентов. Молодым рабочим, которым приходится обучаться у Анны Ивановны, почти не приходится доучиваться у других. Человек десять обучила она своей профессии. Филиппов и Бандин сейчас работают в ее бригаде.

—Как у них сейчас успехи?

—Уж если об этом зашел разговор, то надо говорить и о других членах бригады. С душой, с огоньком работают А. М. Полякова, К. В. Демина, А. Д. Анисимова, М. И. Патрашанова, З. В. Сизова.

—А как сейчас работаете?

Фигурова улыбается карики глазами.

—Работаем, как надо. Что значит «как надо»?—спросил я у мастера Тарасова И. Н.

—А вот так,—ответил он,—объемная секция 4-24 сдана раньше срока на восемь дней. Секцию 4-22 должны сдать по графику двадцать пятого мая, а сдали пятнадцатого.

Кончился трудовой день. Анна Ивановна задерживается с рабочими второй смены бригады, дает им задание. А потом с чувством выполненного долга идет домой.

И. Сизов.

На снимке: Анна Ивановна Фигурова.

Фото Н. Гришакова.



Двадцать лет на Черном море промысляет капитан—бригадир среднего черноморского сейнера Грузинского управления океанического рыболовства Гиви Уклеба. Возглавляемый им коллектив уже закончил выполнение двух семилетних заданий. В минувшем году Гиви Уклеба вместе со своей бригадой выловил рекордное количество рыбы—12600 центнеров. Такого улова еще не брало ни одно

из рыболовецких судов на Черном море. Экипаж обязался добыть и 1965 году 15 тысяч центнеров рыбы и тем самым завершить выполнение трех семилетних заданий. Передовая команда выходит на промысел в любую погоду.

На снимке: Гиви Уклеба ведет лов. Ему не страшны потоки дождя и волны, заливающие сейнер.

Фото И. Чохонелидзе.

Фотохроника ТАСС

Обсуждается работа рационализаторов

На днях в завкоме судостроительного завода состоялось совещание, на котором обсуждались меры улучшения рационализаторской работы. В цехе № 1 план по рационализации за четыре месяца выполнен на 92 процента, в цехе № 6—на 35 процентов, в цехе № 12—на 18 процентов.

Заслушали доклады начальников цехов: Киселева Б. Ф. (цех № 1), Кленова В. М. (цех № 6), Климова В. П. (цех № 12). Участники совещания указали на недостатки в работе этих цехов по рационализации и пути их устранения.

В. Николаев.

Благодарность донорам

Донорство в нашей стране—проявление высокого гуманизма, акт товарищеской взаимопомощи. Переливание крови является одним из самых эффективных методов лечения при ряде заболеваний, как: острые кровопотери, ожоги, язвенная болезнь желудка, лучевая болезнь, многие детские болезни. Переливание крови оказывает на организм человека общеукрепляющее действие, повышая силы организма в борьбе с различными заболеваниями. Можно привести много примеров, когда жизнь больных была спасена исключительно благодаря переливанию крови.

Недавно в нашем городе проходил День безвозмездного донора. Многие рабочие судостроительного завода, как и подобает патриотам своей Родины, пришли во Дворец культуры, где проходил массовый забор у безвозмездных доноров.

Лучшими донорами завода яв-

ляются: В. Н. Горшков (цех № 2), Е. Е. Зотова (цех № 10), Б. И. Кандурин (цех № 5), Н. В. Воскресенский (цех № 6), А. Д. Леонтьев (цех № 6), А. М. Стрюков (цех № 6), В. И. Батанин (цех № 8), В. Г. Питеров (цех № 13) Эти товарищи сдавали безвозмездно кровь в 1964 и 1965 годах. Кроме них, кровь сдали безвозмездно еще тридцать два работника завода.

На имя И. О. директора тов. Терешкина Н. Ф. из города Горького поступила телеграмма:

«Горьковский областной отдел здравоохранения и областная станция переливания крови выражают благодарность за активное участие в организации Дня безвозмездного донора.

Благодарим всех доноров, давших свою кровь для оказания помощи и спасения жизни больных города Горького и Горьковской области».

И. Пичугин.

Хорошо идут дела у сварщиков

Замечательно трудится в эти дни бригада сварщиков цеха № 2 судостроительного завода, возглавляемая Шароновым В. И. Ежедневное перевыполнение производственных заданий стало для бригады законом.

Секции судов, которые сваривает бригада, в преобладающем большинстве сдаются раньше сроков, определенных графиком. Сваривать объемные секции—сложное дело. Но одна из объемных секций сдана на шесть дней раньше срока, вторая—на восемь дней. А это значит, что и корпус судна будет собран быстрее.

Вместе с бригадиром очень хорошо трудятся члены бригады—сварщики Ручкин, Пичугин, Марищев.

И. Тарасов.

Она не искала легких путей

«Пусть всегда будет солнце», раздается песня, вначале тихо, а потом все громче и громче. И вот из-за поворота показываются ребята с алыми галстуками на груди. Это ученики первых—четвертых классов восьмилетней школы города Навашина из группы продленного дня. С ними воспитатель Александра Ивановна Шишкина.

Дети входят во двор школы и сразу увлекаются играми, а мы стоим с Александрой Ивановной и наблюдаем за ребятами. Хочется задать ей множество вопросов: как она смогла добиться сплоченности среди мальчишек и девочек, дисциплины, успеваемости.

Александра Ивановна сама предложила мне послушать о горестях и успехах в работе с детьми.

Первое знакомство с ребятами не только не обрадовало ее, но даже испугало: «Справлюсь ли?! Ведь у каждого ребенка свои особенности в характере и поведении. Нет детей плохих, только нужно больше с ними заниматься, втягивать в жизнь коллектива».

Главное в работе—узнать, что интересует ребенка. И она узнавала. Поступила в группу ученица 3-го класса Оля Дикучина. Девочка способная, нужно только все хорошее закрепить в ней. Оля грубила воспитательнице, была неряшливой, училась плохо.

Александра Ивановна подговорила ко мне девочку. Обращаешь внимание на ее опрятный вид, собранность. Вни-

мательно выслушав воспитателя, она подходит к группе ребят и что-то им говорит: «Это Оля Дикучина,—с гордостью заявляет Александра Ивановна,—она моя помощница и учится хорошо».

Дни ребят заполнены интересными делами. Они выступают с концертами в общешкольных мероприятиях, перед рабочими завода. Александра Ивановна знакомит ребят во время экскурсий с техникой на инкубаторной станции, на заводе.

Труд—хороший воспитатель детей. Ребята сажают деревья, ухаживают за ними, приучаются ценить труд взрослых. Сделали много нужных пособий, продолжают дело тимуровцев. И, конечно, все в группе увлекаются спортом:

футболом, волейболом, теннисом, шахматами. Ребята любят рисовать, лепить, конструировать.

После беседы с Александрой Ивановной хотелось поговорить с родителями детей, послушать отзывы, что дала детям группа продленного дня. Говорят родители Вовы и Саши Паутовых: «Мы очень благодарны Александре Ивановне за большую работу, проведенную с детьми. Наши мальчики ведут себя хорошо, не обманывают нас, помогают по хозяйству».

Рассказывают родители Юры Парусова: «Воспитательница в группе продленного дня очень много сделала для сына. Он рисует, интересуется техникой, стал хорошо учить-

ся. Ведь до посещения группы Юра учился плохо, не интересовался жизнью школы».

Что же дала и дает группа продленного дня? Ребята находятся под наблюдением старших. Повысилась успеваемость. Дети не пропускают уроков, нет хулиганства. Ребята стали честными, трудолюбивыми. Большое дело делает педагогический актив восьмилетней школы. Хотелось бы, чтобы в каждой школе района организовывались группы продленного дня. Тогда перестанем сетовать на хулиганство и грубость ребят.

Г. Кузечкина.

3 ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

стр.

28 мая 1965 г.

СТУЧИТ МОЛОТ...

Ежедневно ранним утром он приходит в этот каменный домик на краю села. Несмотря на возраст, — а Ивану Ивановичу Ананьеву шестьдесят — он не покидает работу.

Стучит молот о наковальню. Звон летит далеко над полями и затихает где-то в темном сосняке у горизонта. Сейчас на селе всюду идут полевые работы, и тут-то работа кузнеца очень нужна. Подлечь ли технику, подковать ли лошадь — все могут его золотые руки. Много работы, ой, как много! Но что это? Молот замолчал. Тишина.

Нет, не отдыха захотелось Ивану Ивановичу. Не проходит дня, чтобы сердце не напомнило о прошлом. А прошлое — нелегкое...

В одном из боев под Харьковом батарею русских разбили. Остались в чистом поле три солдата, в их числе и наш земляк. Вот уже и кончились патроны, не осталось ни одной гранаты. После неравной рукопашной все трое попали в плен.

Шел конец октября 1943 года. Израненных солдат били, отобрали одежду и обувь, не давали есть, как скотину, бросали на солому. Так повторялось несколько дней, пока обессиленные, они уже не могли и думать о побеге. Колонну военнопленных советских солдат погнали в Германию. Для развлечения фашисты разрешили русским помыться в бане. С наслаждением смывал Иван Иванович с давнишней грязью вшей, усталость. А во дворе их ждали: под улюлюканье, рев озверелых собак фашистская солдатня обливала их из брандспойта ледяной водой.

Но русские держались, жили наперекор всему. Коммунисты поддерживали падающих духом товарищей, подбадривали их и помогали, чем могли. И снова — лагеря, этапы, нечеловеческая, изнуряющая работа на строительстве аэродрома, где совесть не позволяла и под плетью ускорять «черепашьи» темпы, заданные советскими патриотами. Многих забивали прямо здесь же, у тачанки или растворного узла.

За несколько дней до окончания войны было решено расстрелять военнопленных. И только разгром фашистов помешал исполнению подлого замысла. Иван Иванович Ананьев вернулся в свой Угольновский колхоз, в свою кузницу, но сердце часто напоминает о пережитом, посылает.

Снова стучит молот, кусок раскаленного металла гнется, послушный человеческим рукам. Гнется металл, но разве можно согнуть русский характер. Наперекор всему стучит человеческое сердце, стучит в такт ему тяжелый молот, человек занят мирным трудом. В поле гудят отремонтированные тракторы.

Снова стучит молот, кусок раскаленного металла гнется, послушный человеческим рукам. Гнется металл, но разве можно согнуть русский характер. Наперекор всему стучит человеческое сердце, стучит в такт ему тяжелый молот, человек занят мирным трудом. В поле гудят отремонтированные тракторы.

А. Васячкин,
селькор.

Спартакиада открыта

23 мая в день календарной встречи по футболу состоялось поднятие флага заводской профсоюзной спартакиады. За десять минут до начала встречи под звуки оркестра колонны физкультурников в торжественном марше с флагами союзных республик подошли к древку спортивного знамени ДСО «Труд». Председатель тов. Шулаев

В. П. дал команду поднять флаг. Капитаны футбольной и баскетбольной команд подняли флаг.

В перерыв между таймами разгорелась спортивная борьба на беговых дорожках, посвященная открытию спартакиады.

Первое место в эстафетном забеге 4 × 100 завоевали спортсмены цеха № 6, со временем 53,3 секунды,

второе место — цех № 1, третье место — СКБ. На дистанции 1500 метров лучшим был спортсмен цеха № 10 Гришин Ю. Он прошел дистанцию за четыре минуты 42 секунды, вторым был Савин Г., цех № 6, время — 5 минут 03 секунды.

Старт заводской спартакиады дан.

В. Лыжин.

Киноэкран лета

Афиша наступающего лета обещает весьма оживленный и богатый событиями киносезон. Сейчас трудно предсказать, что же будет «гвоздем» сезона, — это решат зрители. Однако, иметь из чего выбрать.

Кинозрители увидят цветной фильм «Тени забытых предков». Картина по мотивам одноименной повести украинского классика М. Коцюбинского снималась на Гуцульщине — в тех самых краях, где происходила драма, рассказанная писателем. Хотя действие отдалено от нас длинным рядом десятилетий, создателям картины не пришлось «гримировать» природу и быт. Гуцулы хранят свою материальную культуру, они с удовольствием снимались в массовых съемках в своих живописных национальных костюмах.

Режиссер Сергей Параджанов и оператор Юрий Ильенко, актеры Иван Миколайчук и Лариса Кадочникова открывают нам мир, похожий больше на фантазию, чем на реальность. А между тем авторы документально точны, даже иной раз натуралистичны, когда показывают дикое и старинные обычаи и обряды гуцулов, сохранившиеся еще с дохристианских времен; когда рассказывают о языческих традициях, что безраздельно властвовали здесь над человеком.

Ленинградские кинематографисты в ближайшее время предложат зрителям кинокомедию «Зайчик». Это — режиссерская «проба» известного комедийного актера Леонида Быкова и, надо сказать, проба обнадеживающая. Зайчик — фамилия главного героя, робкого и застенчивого теат-

рального гримера. По воле случая, неожиданно для всех, он становится отчаянно смелым, потому что ему, как говорится, нечего терять.

Комедию покажет и студия «Грузия-фильм». «Свадьба» — это тоже режиссерский дебют. Дебютант — Михаил Кобахидзе, вчерашний студент ВГИК, а ныне — обладатель трех международных премий. Тон ласковой усмешки, которым рассказана история неудачного сватовства юного жителя Тбилиси, неизменно приводит в восторг зрителей. Не оказалась исключением и разноязыкая аудитория международного кинофестиваля в Оберхаузене (ФРГ). Для картины «Свадьба» не существует языкового барьера: ее герои не произносят на экране ни одного слова.

Е. Стишова. Корр. ТАСС.

Колхозный шофер Поликарпов

Василий Иванович Поликарпов — шофер в Коробковском колхозе. Работа эта почетная, хотя и беспокойная. Не успеет вернуться из одной командировки, посылают снова. И никогда Василий Иванович не отказывается, не говорит: «Попшите другого, а я должен отдохнуть». Понимает шофер: раз посылают, значит, нужно. Ездил Поликарпов и за запчастями, и за семенами, и за горючим — и всегда привозил груз к сроку.

Бережно относится он к машине. Содержит ее в чистоте и правильно эксплуатирует.

С полной отдачей сил трудится Василий Иванович сейчас, в разгар весеннего сева. То нужно семена отвезти на поле, то удобрения развезти, то срочно ехать в отделение «Сельхозтехника» за новой деталью. От его разворотливости зависит многое. Не подвези семена вовремя, задержишься в пути с нужной деталью, трактор будет стоять. Вот и старается Василий Иванович, понимает, что нельзя подводить своих товарищей.

На снимке: В. И. Поликарпов.

Фото Л. Леонидова.



За безопасность движения

Обеспечение нормальной работы транспорта и безопасность движения пешеходов требуют строгого соблюдения установленных правил не только со стороны водителей, но и самих пешеходов. Однако до настоящего времени в городе Навашино и районе наблюдаются случаи нарушения правил движения.

В чем же причина? А в том,

что шоферы управляют машинами в нетрезвом виде, превышают скорость движения, нарушают правила переезда перекрестков, железнодорожных переездов.

26 марта 1965 года водитель Навашинского автохозяйства А. Ф. Малалева в нетрезвом состоянии направил свою машину на встречную, и в результате столкновения обе автомашины выехали из строя.

26 апреля 1965 года шофер Кулебакского АТХ В. П. Док-

торов при езде на технически неисправной машине потерпел аварию, в результате которой машина перевернулась.

Долг каждого водителя и пешехода — строго соблюдать и выполнять правила движения. Помните, что соблюдение этих правил предотвратит несчастный случай, обеспечит вашу безопасность.

И. Сухов, инспектор дорожного надзора.

Берегите лес от пожара

Лес в нашей стране занимает более, чем треть часть лесной площади всего мира, и поэтому является очень важной отраслью народного хозяйства нашей страны. Пожалуй, трудно назвать какую-либо отрасль народного хозяйства, где бы не применялась древесина в том или ином виде.

Леса являются источником строевой и поделочной древесины, продуктом для получения пластмасс, древесноволокнистых плит, бумаги, искусственного шелка и шерсти. Из древесины путем химической переработки получают пищевые и кормовые продукты: сахар, глюкозу, дрожжи, уксусную кислоту и другое. Древесина является источником получения лекарственных препаратов, соков, дубильных веществ и многого другого.

Леса служат мощным фактором повышения урожайности полей. Они предотвращают эрозию почвы, имеют водоохранное, курортно-санаторное значение.

Но есть еще в нашей среде люди, которые относятся к лесу хищнически, не берегут его. К таким относятся: Коландов Ф. И., Титков Г. Н., Лялин Г. Ф. и другие, которые были привлечены за самовольную порубку леса к судебной ответственности.

Охрана природы — долг каждого гражданина, а это в первую очередь относится к лесу.

Навести должный порядок в лесу около нашего города лесной охране в количестве нескольких человек, особенно в выходные и праздничные дни, бывает очень трудно. В дело охраны леса около нашего города нужно включиться всей общественности, и особенно членам общества охраны природы, и навести должный порядок в лесной зоне нашего города, чтобы лес действительно стал местом хорошего и культурного отдыха трудящихся.

С. Сысоев,
лесничий

Редактор **С. А. КАРНАЕВ.**

Комбинату «Красный луч» города Муром требуются на постоянную работу: мотальщицы, проборщицы, ленточницы, чистилки машин, транспортниковки полуфабрикатов, шорники, шлихтовальщики и рабочие других профессий.

За справками обращаться в отдел кадров.

Навашиноскому торгу требуются работники для вождения мотороллера и мотоцикла.

Обращаться по адресу: город Навашино, улица Заводская, дом № 2, торг.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Навашино, ул. Школьная, дом № 9- телефоны: редактора — 1-71, отдел сельского хозяйства и промышленности — 2-22.